

FÖLDMŰVELÉSÜGYI  
MINISZTERIUMDR. FAZEKAS SÁNDOR  
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/1761/2/2014.

**Sneider Tamás úr**  
**országgyűlési képviselő**  
**részére**

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: **X/1207/1****Jobbik Országgyűlési Képviselőcsoportja**Érkezett: **2014. Szeptember 23.****Országgyűlés Irodaháza**BUDAPEST

Széchenyi rkp. 19.

1358

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/1207. számon Dr. Pintér Sándor belügyminiszter úrhoz benyújtott, **„Mit kívánnak tenni annak érdekében, hogy a településeink a népszerű, de sokszor tájidegen növényzet telepítésével ne veszítsék el a turisták számára is vonzó magyar sajátosságokat?”** című írásbeli kérdésre illetékességből a következő választ adom.

Szeretném előre bocsátani, hogy a kérdésében felvetett témák és azok megoldási lehetőségei, a jelen helyzet javítását szolgáló intézkedések több tárca illetékességébe tartoznak. A települések zöldfelületeivel kapcsolatos munkák az 1997. évi LXXVIII. törvény értelmében az épített környezet alakításának és védelmének körébe tartoznak, de figyelembe véve azok ökológiai, környezetvédelmi funkcióit, az ezzel kapcsolatos stratégiai célok megvalósítása mindenképpen kormányzati szintű együttműködés keretében történhet.

Hazánk biológiai sokféleségének, az őshonos növény- és állatvilág hosszú távú megőrzésének fontos alappilléret jelentik a természetvédelmi oltalom alatt álló területek. Természetesen a jövő nemzedékek iránti felelős és környezettudatos gondolkodás megkívánja, hogy a védett természeti területeken kívül is segítsük a hazai természeti örökség fenntartását, megőrzését. Ez magában foglalja azt a törekvést, hogy a hazánkon kívüli területekről származó, gyakran inváziós tulajdonságokkal is rendelkező fajok terjedését megelőzzük.

Természetvédelmi szempontból nagyon előremutató javaslat, hogy a városi környezetben is segítsük a honos élővilág fennmaradását, a hazánk természetes növénytakarójára jellemző, a városi környezettel szemben toleráns, tágabb ökológiai tűrőképességű fajok telepítését. Ezt az elvet támogatja a fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII. 30.) Korm. rendelet, amely közterületen, a mellékletében szereplő idegenhonos inváziós fás szárú fajok (pl.: mirigyes bálványfa – *Ailanthus altissima*) egyedeivel nem teszi lehetővé a felújítást. A zöldfelületek megmaradását segíti az a rendelkezés, amely a közterületen lévő fa kivágása esetén annak azonos vagy más területen lévő pótlását írja elő.

Elfogadás előtt áll egy uniós rendelet, amely az idegenhonos inváziós fajok betelepítését, behurcolását és terjedését hivatott megakadályozni, illetve mérsékelni. Az uniós kezdeményezés hatékony eszköz lesz abban, hogy további idegenhonos inváziós fajok ne kerülhessenek be az országba, a hazai megvalósítás során pedig figyelmet fogunk fordítani arra, hogy inváziós tulajdonságokkal rendelkező vagy egészségügyi kockázatot jelentő fajokat városi környezetbe ne lehessen ültetni, illetve ne lehessen olyan rendezetlen állapotokat fenntartani, amelyek az allergén és/vagy inváziós fajok terjedésének kedveznek.

A zöld infrastruktúra hálózat fontos része települési környezetben a funkcionálisan jól működő, biológiailag aktív, magas ökológiai értékű zöldfelületi rendszer, amely a biodiverzitás mellett a települési életminőség javítása szempontjából is fontos tényező. A települési zöldfelületi rendszernek, mint a biodiverzitás potenciális területeinek nemcsak a közparkok, közkertek, fasorok, vízfolyások, állóvizek és ezek mentén található zöldfelületek tekinthetők, hanem a magas zöldfelületi arányú, jellemzően kertvárosias vagy falusias beépítettségű lakóövezetek, valamint egyéb, funkciójukból következően nagy zöldfelületi igényű területek (pl. temetők) is.

A Kormány ez év februárjában fogadta el a tárcánk által előterjesztett „Biológiai sokféleség megőrzésének nemzeti stratégiája (2014-2020)” című dokumentumot, amely a fenti hiányosságokat felismerve célrendszerébe építette a belterületi zöldfelületi rendszer ökológiai funkciójának növelését is. A stratégia végrehajtása az érintett tárcák, az önkormányzatok, valamint a téma tudományos képviselőinek együttes részvételével biztosítható.

Közterületeink, intézményterületeink növényállományának megfelelő ökológiai színvonalú tervezéséhez hozzátartozik, hogy szakemberek végezzék, akik az elvárható szinten rendelkeznek ökológiai, természetvédelmi, környezetvédelmi ismeretekkel is. Ennek érdekében az építésügyi és az építésüggyel összefüggő szakmagyakorlási tevékenységekről szóló 266/2013. (VII. 11.) Korm. rendelet keretében a Kormány a táj- és kertépítészeti tervezési feladatok szakmagyakorlási jogosultságát kizárólag az ilyen ismeretekkel rendelkező tervezők számára tette lehetővé.

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet bevezette a közterület-

alakítási terv műfaját, amelynek egyik célja, hogy elősegítse a településszerkezetileg, forgalom-technikailag vagy településképi szempontból együtt kezelendő közterületek településökológiai, valamint a zöldfelületi rendszer szempontjából egységes és összehangolt módon történő kialakítását és fejlesztését. A közterület-alakítási tervet az önkormányzat fogadja el, és további döntéseiben érvényesíti. A terv kötelező tartalmi eleme egyebek mellett a növényzet fajtáját, kiültetési módját és helyét, a közlekedési zöldfelületek, zöldsávok kialakítását is magába foglaló kertépítészeti terv.

Egyes önkormányzatok (pl. Pilisvörösvár, Kaposszerdahely) éltek azzal a lehetőséggel is, hogy helyi önkormányzati rendeletben egyes területeken az építési engedélyezési dokumentáció kötelező munkarészeként előírják a jogosultsággal rendelkező kertépítész által készített kertépítészeti tervet, biztosítva ezzel az ökológiai ismeretekkel rendelkező szakember részvételét a tervezési folyamatban.

Megköszönve a települési zöldfelületek szépítésével, kialakításával kapcsolatban feltett kérdéseit, bízom abban, hogy tájékoztatásom megnyugtató választ adott a Képviselő Úr részéről felvetettekre. További munkájához sok sikert kívánok.

Budapest, 2014. szeptember 22.

Üdvözlettel:

